

警清添美危險品 保集會和平安全

檢走鐵枝玻璃樽磚塊 一哥籲市民莫再帶回

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)2017年特首普選方案將於17日起在立法會審議及表決,目前立法會附近仍有大量帳篷駐紮,激進反對派也早已揚言會以「示威」為名,再次包圍立法會,不排除出現暴力衝擊場面。香港警方為確保下周的公眾集會可和平進行及保障市民安全,昨日出動逾百名警員清除在立法會及政府總部外一段添美道上帳篷的危險物品,包括大量鐵枝、玻璃樽、磚塊、木條等。警務處處長盧偉聰表示,昨午只是把帳篷外危險物品移離,並非清場。他又指,未來數日立法會附近會有數個大型公眾活動,呼籲市民不要把危險物品帶回現場,避免被激進分子利用。

長達79日的違法「佔領」行動雖已結束超過半年,惟部分「佔領」者仍不死心,在立法會及政府總部外面的一段添美道行人路上「駐紮」,擺放不少帳篷阻礙通道,內裡更藏有不少危險物品,當中包括木材、鐵釘、玻璃樽、磚塊、鐵枝等,或會對公眾安全構成危險。

警方早前已派人在添美道一些帳篷或危險品上貼出告示,要求最遲在昨午12時前搬走,否則便會將物件檢走。但本報記者昨日早上十時到立法會外觀察時發現,仍有大量貼有警方通知要求清除的物品未被清走,包括木板、玻璃樽等。

警分三隊同步行動 逐個帳篷查

其後,警方於中午開始清理立法會大樓外的雜物,過百名中區警員聯同港島機動部隊帶同膠籃、手套及警告旗等物品到場,兵分三隊在立法會大樓外添美道一帶同步行動,逐個帳篷查看,檢走很多鐵枝、大量不同大小的木製品,還有懷疑盛載了天拿水的玻璃樽。

運中區警署暫存 物主可認領

警方把早前貼上移除通知的物品清走後,逐一檢查各帳篷內有否存放危險品,其間在帳篷內搜出刀具、鋸片、玻璃樽、煮食爐、鋁條、鐵枝、數袋石粒及氣體樽等物品。警員會先在清理前利用擴音器廣播,詢問物主是誰,確認無人認領後,才移走物品。在移走物品後,警員在現場留下通知書,指相關物品最後終會由貨車運往中區警署證物室暫存,當作拾獲物品處理,物主可到警署認領。

整個清除危險品過程歷時大約一小時,過程大致順利,其間未遇到「佔領」者衝擊或阻撓。但有留守在區內半年的一名內地人士因不滿警方檢走他的刀具及煮食爐,一度與警員發生口角;另有自稱是公民黨議員助理的陳先生揚言,警方沒收了其內有約10支生理鹽水的醫療箱,對方未有解釋沒收原因,他聲稱倘現場有人受傷該如何處理,指警方是無理沒收。

警務處處長盧偉聰在昨早的警察學院結業典禮上強調,昨午警方在添美道的行動只是把帳篷外的危險物品移離,並非清場,行動是保障示威者和警員執法安全。他指出,未來數日立法會附近會有數個大型公眾活動,帳篷附近有可供人作為武器的物品,有可能為公眾活動增加風險。盧偉聰表示,有關物主之後可到警署拿回相關物品,但呼籲不要把物品帶回現場,避免被激進分子用來傷害和平示威者及警員。



■清除的雜物堆積成「垃圾山」。 姚嘉華攝



■警員檢走尖利的鐵枝等危險品。 梁祖彝攝



■警方檢獲的尖利刀具和武器。 梁祖彝攝



■警員檢走大量木條和木塊。 梁祖彝攝



■警員在移走物品後,在現場留下通知書。 梁祖彝攝

新增蒐證隊加強調查執法



■盧偉聰 郭兆東攝

香港文匯報訊(記者 郭兆東)因應警方去年「佔中」清場期間被指蒐證不足,警務處處長盧偉聰昨日指,警方將派出新的蒐證小隊,在公眾活動期間,更有效準確蒐集證據,以提高調查及執法能力。因應有部分人士在網上煽動他在政改方案表決期間衝擊警方,他指警方會積極跟進有人在網上煽動作出違法行為,強調即使身處網上,同樣要負

上現實世界的刑責。盧偉聰昨晨檢閱香港警察學院結業會操時表示,香港能夠擁有享譽全球的良好治安及秩序,除了靠警隊有效執法外,更有賴市民的合作及支持。他續指,隨着社會迅速發展,警務工作日益趨複雜,警隊必須根據法律賦予的權力,公平、公正及不偏不倚地執法,嚴守政治中立的原則,將犯罪者繩之以法,讓市民能夠安居樂業。

立會周內保安 行管會明討論

香港文匯報訊(記者 李自明)2017年特首普選方案表決在即,多個團體計劃在立法會大樓外集會,有激進網民更煽動反對派支持者「勇武抗爭」。立法會主席曾鈺成昨日表示,立法會行政管理委員會明天會討論立法會保安安排,保證本周就特首普選方案表決的立法會會議能順利進行,議員在不受威脅下表達意見和投票。至於是否有第二波違法「佔領」行

動,他認為這不由他擔心,但強調違法行為得不到市民支持。曾鈺成談「二佔」:港人不支持違法行動。曾鈺成昨日出席公開活動時表示,立法會行管會明日將開會,討論應對本周表決方案時立法會外人群聚集的具體保安措施,包括研究如何保證議員在不受威脅下表達意見和投票,及議員和工作人員等在

任何時候進出大樓的人身安全。曾鈺成說,難以評估警方昨日清理立法會外物品的行動能否降低風險。至於警方未有清除所有帳篷是否加劇「佔領」重演的機會,他認為帳篷存在已久,立法會已充分向警方表達意見,相信警方已有決定,第二波「佔領」會否出現亦不應由他擔心,但他相信港人不會支持任何違法行動。

數十膠籃盛裝 堆成「垃圾山」



「佔領」者霸佔立法會及政府總部外一段添美道行人路至今已逾半年,他們繫了過百個帳篷,擺放了大量雜物,包括大量木條、鐵枝、鐵釘、天拿水罐、鐵錘等危險品,日前有傳媒報道指,這裡猶如反對派一個準備用於暴力抗爭的武器倉庫。警方昨日在

現場搜出的危險品數量亦十分驚人,裝滿了數十個膠籃,堆在一起儼如一座「垃圾山」。據本報記者在現場觀察,昨日中午,警方經過一個多小時的行動後,在現場搜出的危險品,單是木條已逾百條,還有大量長度不一的鐵枝、有鋸齒的刀片等,有關危險品裝滿了數十個膠籃,堆

在一起儼如一座「垃圾山」,最終填滿一整架貨車運送回中區警署。尚餘的過百個帳篷仍積存大量垃圾廢物,更有人在帳篷內利用便攜式煮食爐明火煮食,在夏日炎炎的天氣下,造成蚊蟲滋生,衍生出十分嚴重的環境衛生問題。

對於警方今次只是清理立法會外的雜物而沒有拆走帳篷,民建聯立法會議員譚耀宗認為,警方對有關情況是太容忍,「我覺得這忍讓是過了頭,很多市民問我帳篷為甚麼還不清理,影響了環境衛生,也有安全問題。我覺得警方應採取措施,並支持他們(拆走帳篷)。」

譚耀宗:不拆帳篷太忍讓

■香港文匯報記者 鄭治祖

各界批暴力騷擾楊光喪禮



■「紅燭火紅燭事」帶着有攻擊字眼的花牌到場示威。 黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)工聯會前會長楊光上月病逝,昨日在紅磡世界殯儀館設靈,反對派竟帶着有攻擊字眼的花牌到場搗亂,多個「港獨」組織更號召網民今日參加「捉菠蘿(炸彈)」行動,企圖以暴力方式騷擾楊光的喪禮順利進行。香港社會各界人士強調,絕不容許任何暴力行為,警告反對派不要再搗亂搞事,又批評有部份網民對楊光一無所知,「根本無資格評論」。楊光上月16日因病辭世,享年89歲,昨晚於世界殯儀館設靈,今日出殯。各界人士昨晚到場致哀。不過,「本土派」組織「紅燭火紅燭事」竟帶着攻擊字詞的花牌到場示威,大批工作人員隨即阻止他們入內搗亂,並迅速移走「示威花牌」。楊光曾在1967年「反英抗暴」期間,擔任「港九

各界同胞反對港英迫害鬥爭委員會」主任。激進反對派「人民力量」執委譚得志早前便在網上留言,不滿特區政府高度評價楊光,聲稱會將「土製菠蘿」置於楊光的靈車路上,其後被警方以不誠實使用電腦罪拘捕。激進派發起「一起捉菠蘿」不過,激進派並未因此收斂,「本土民主前線」、「紅燭火紅燭事」等「港獨」組織,計劃今晨9時更發起所謂「跟着楊同志一起捉菠蘿」,由紅磡港鐵站遊行至世界殯儀館集會,狂言要「送楊光落地獄」,又「溫馨提示」同黨緊記佩戴口罩,以便「做嘢」。工聯會理事、治喪委員會副主任委員吳秋北強

烈譴責反對派到場搗亂,直斥坊間近日對楊光的各種批評是「別有用心炒的炒」,強調不能把1967年的「暴力」事件責任推給楊光,而不顧當時港英當局草菅人命的事實。黃國健斥無知工聯會立法會議員黃國健強調,香港是法治社會,絕不容許任何暴力行為,警告反對派不要搗亂搞事。對於「本土民主前線」等組織質疑楊光一生貢獻,黃國健直斥他們無知,「1967年他哋都未出世,知道幾多?根本無資格評論楊光先生。」港區全國人大代表張鐵夫昨晚到場致祭表示,不認同「本土派」今日趁楊光出殯示威,「人都走咗,呢個時候係悼念。」